



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI - Núm. 1.214

GRANADA, MARTES 14 DE ENERO DE 1941

Telefonos: Redacción 2595 Administración 2593

## En Majadahonda se celebra solemnemente el

### 4.º aniversario

de la muerte de los legionarios rumanos Motza y Marin

Siendo comandantes legionarios lucharon como simples soldados en el Tercio español. Acto conmemorativo en RUMANIA



En la fotografía aparecen, con los dos caídos rumanos, otros cinco comandantes legionarios que se alistaron igualmente como voluntarios en la causa de España. Regresaron a su patria cubiertos de heridas y fueron asesinados por el anterior régimen rumano: el pope Dumitrescu, Jorge Clime, Alejandro Cantacuzine, Nicolás Totu y Benicá Dobre. (Foto Cifra).

Majadahonda, 13.—Por las almas de los comandantes legionarios rumanos Juan Motza y Basilio Marin, caídos por Dios y por España en el frente de Majadahonda el 13 de enero de 1937, se ha celebrado esta mañana una solemne misa de réquiem. Ante el presbiterio del templo dió guardia de honor una centuria de la legión «José Antonio» y asistieron el ministro de Rumania en Madrid, señor Radu Ghenea, acompañado de su esposa; personal de la Legación de Rumania en Madrid; «Cuib» legionario, todo por Dios y por la Patria; Delegación de Bucarest integrada por los señores Mircea Vlasto y Stanescu-Theodoru, delegado provincial de la vieja guardia de Madrid, secretario provincial, comandante provincial de Milicias, etc.

Concluida la ceremonia religiosa, sencilla y llena de emoción, los asistentes se trasladaron a unos cientos de metros del pueblo, donde todavía se conocen las trincheras que la guerra abrió, y en un embudo abierto por la artillería, en el que murieron defendiendo un nido de ametralladoras los comandantes Motza y Marin, simples soldados por voluntad propia en nuestro Ejército, ofrecieron una corona que representaba la cruz legionaria rumana y que llevaba tejida con flores blancas las iniciales de los caídos y la fecha de 1937. El ministro de Rumania pronunció unas palabras en las que exaltó la hermandad rumano-española, que soportó las inclemencias de la guerra y que hoy se reúne simbólicamente a la intemperie en un crudo día de Castilla. Inmediatamente la legión «José Antonio» entonó el «Cara al sol». Los comandantes legionarios Motza y Marin vinieron a España el día 5 de enero de 1937 a entregar al general Moscardó una espada rumana. El día 7 fueron admitidos en el tercio español y el día 13 entregaron su vida por España. Motza, que era cuñado de Codreanu, vino a España con la ilusión de morir. Antes de salir de Rumania hizo testamento y en las primeras líneas recórrida a sus padres le gesta heroica del general Moscardó, a quien pone como ejemplo de sacrificio paternal.

En España lucharon siete legionarios, todos comandantes de la Guardia de Hierro. Dos murieron en España; los restantes que regresaron a su patria, fueron asesinados en ella en los días anteriores al triunfo del movimiento legionario. Los cadáveres de Motza y Marin fueron trasladados a Rumania y hoy duermen al lado de su capitán, Cornelio Cea Codreanu, en la «Casa Verde», sede del Partido. Desde el cielo contemplan los rumbos eternos de la rumana legión del Arcángel San Gabriel y de la Falange de España.—Cifra.

RUMANIA CONMEMORA SOLEMNEMENTE EL ANIVERSARIO  
Bucarest, 13.—Con motivo del IV aniversario de la muerte de Juan Motza y Basilio Marin, los dos legionarios rumanos que cayeron en Majadahonda defendiendo la causa nacional española, se ha celebrado una solemne ceremonia conmemorativa en la «Casa Verde». Asistieron el jefe del movimiento legionario y vicepresidente del Gobierno, Hora Sima; el ministro de España, representaciones de las Legaciones de Alemania e Italia y numerosas personalidades.—Efe.

Antes de un mes serán concedidos plenos poderes a

## Roosevelt

Washington, 13.—El proyecto de ley, otorgando plenos poderes al presidente Roosevelt, será votado antes de un mes, según se estima en los medios bien informados. Se basan estos en las reacciones provocadas en el Congreso y en la opinión pública, entendiéndose que la mayoría aprueba todas aquellas medidas que tiendan a aumentar y a acelerar la ayuda a Inglaterra. David Lawrence, que generalmente combate a Roosevelt, escribe en el diario republicano «New York Sun», que el presidente obtendrá el voto solicitado porque la mayoría del pueblo americano en la mayor parte de las elecciones ha aprobado ya la idea de dar virtualmente, a Roosevelt, carta blanca para dirigir la política extranjera. Según los jefes del Congreso, serán

El presidente tendrá carta blanca

en la dirección de la política EXTERIOR

## WILKIE

hará un viaje a Inglaterra

propuestas tres enmiendas: 1.ª—Los poderes excepcionales que Roosevelt obtendrá no serán valederos más que para dos años. 2.ª—Inglaterra, antes de recibir la ayuda del material, deberá dar la garantía de sus intereses en las minas de las regiones petrolíferas del hemisferio occidental. 3.ª—El hecho de que los buques de guerra británicos puedan anclar en los puertos americanos sería considerado como un argumento según el cual el nuevo proyecto constituiría, de hecho el abandono de la neutralidad de los EE. UU.—Efe.

### WILKIE HARÁ UN VIAJE A INGLATERRA

Washington, 13.—El candidato republicano a la presidencia, se ha ocupado en declaración, de los proyectos de ley que tratan de la ayuda a Inglaterra.

Wilkie subrayó que estos proyectos prevén plenos poderes—que considera enormes—para la presidencia. Por consiguiente, la oposición está en el deber de examinar minuciosamente estos proyectos.

Por lo que se refiere al «estado de necesidad actual» estima Wilkie, que se debe aprobar el proyecto con algunas modificaciones.

Seguientemente, el candidato republicano anunció, que en breve emprenderá un viaje a Inglaterra. Subrayó que este viaje tenía carácter exclusivamente privado y que su permanencia en Gran Bretaña duraría unas dos o tres semanas, con el fin de formarse una idea exacta de la situación.—Efe.

## Bulgaria mantiene sus reivindicaciones

Filoff, jefe del gobierno búlgaro, expresa su adhesión al EJE

### No han entrado tropas alemanas en el país

Sofía, 13.—El presidente del Consejo, Filoff, cerró el domingo la campaña de propaganda política emprendida por el Gobierno, con un importante discurso, en el que afirmó que Bulgaria mantendrá todas sus reivindicaciones. El discurso fue pronunciado en Rustchik, durante un acto público, al que asistieron mil de personas.

Empezó declarando que Bulgaria no ha ocultado jamás su revisionismo, a pesar de haber encaminado su política exterior hacia la paz. «Nosotros, continuó, tendremos siempre a la anulación del injusto Tratado de Neulhy, con el que no podemos estar conformes. Los acontecimientos han dado la razón al Gobierno, pero nuestro revisionismo es pacífico. La primera prueba de lo acertado de nuestra política fue el acuerdo de Salónica, de 1939, en virtud del cual desaparecieron las cláusulas militares del Tratado de Neulhy. La segunda prueba ha sido el acuerdo de Craiova sobre la Dobruja meridional. Desde entonces se ha abierto de nuevo la posibilidad de mantener relaciones amistosas con los países vecinos.»

Añadió que esta solución práctica y rápida al «problema búlgaro» no hubiera podido lograrse sin el concurso decidido de las potencias del Eje y, tras de expresar su adhesión al mundo nuevo y a los nuevos fundamentos que están a punto de nacer en esta guerra, afirmó: «El Gobierno tiene la seguridad de que puede continuar por el camino emprendido. El pueblo búlgaro se sentirá dichoso si las demás injusticias cometidas con él pueden ser reparadas de la misma manera pacífica.»—Efe.

### NO HAN ENTRADO TROPAS ALEMANAS EN BULGARIA

Berlín, 13.—En los centros oficiales alemanes se desmienten las informaciones publicadas estos días por los periódicos extranjeros sobre transportes de tropas del Reich a Bulgaria. A este respecto se cita, además, una nota de la Agencia Tass, en la que se hace constar que el Gobierno alemán no ha planteado a la URSS, la cuestión de un envío de unidades militares al citado país.

Añade la nota que si Bulgaria hubiera consultado a Rusia acerca de la admisión de tropas alemanas en su territorio, el Gobierno soviético hubiese dado su consentimiento; pero que hasta ahora Sofía no ha dirigido ninguna petición de esta naturaleza.—Efe.

## Llega a Zaragoza el ministro de Asuntos Exteriores

### Hoy inaugurará la gran hospedería del PILAR

Zaragoza, 13.—A las nueve cincuenta ha llegado, procedente de Barcelona, el presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer. Ha sido recibido por las autoridades militares, civiles y jerárquicas del Movimiento.

El señor Serrano Suñer asistirá mañana, día 14, a las cuatro, a la inauguración oficial de la gran hospedería del Pilar.—(Cifra.)

### INAUGURACION DE LA GRAN HOSPEDERIA DEL PILAR

Zaragoza, 13.—Mañana se celebrará la inauguración oficial de la gran hospedería de Nuestra Señora del Pilar. El acto será presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer. Están invitadas todas las autoridades militares, civiles y jerárquicas del Movimiento, así como representaciones de centros y entidades. El edificio, construido al lado del Santuario de la Raza, será bendecido por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domech; pronunciarán unas palabras el gobernador civil de Teruel y el arzobispo doctor Domech, cerrando el acto el ministro señor Serrano Suñer.—(Cifra.)

## GOERING

cumple 48 años

Berlín, 13.—El mariscal Goering celebra hoy su 48 cumpleaños. Con este motivo, ha recibido numerosas felicitaciones, entre ellas una del Führer-Canciller y otra de los altos dignatarios eclesiásticos alemanes.—(Efe.)

## Salvador Merino

CLAUSURA EL PRIMER

Consejo Sindical Provincial de la C. N. S.



Las autoridades y jerarquías presiden el acto de apertura del I Consejo Sindical Provincial. (Foto Cifra).

Barcelona, 13.—En el acto de clausura del primer Consejo sindical provincial de la C. N. S., el delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, dijo: «Se ha reunido este Consejo para estudiar y traducir la Ley Sindical. Ante todo, la Ley no será un hecho hasta que los delegados comarcales no inculquen en las mentes y corazones la idea de unidad de destino.»

Hasta hace poco—continuó Gerardo Salvador—tuvimos que actuar sin una fuerza legal que impusiese nuestras consignas. Esta autoridad que nos era precisa nos ha sido concedida y la hemos recibido en nombre de los más altos y sagrados intereses de la Patria, en nombre de las verdades substanciales de nuestra Falange: La Patria, la Familia, la Autoridad, el Orden y la Propiedad. Sin estos principios fundamentales que nosotros representamos no se puede vivir sobre el suelo de España. Si se puede, y se debe en muchas ocasiones, vivir con hambre. Nosotros no queremos los Sindicatos «negros» y «amarillos». Queremos los Sindicatos azules con yugos y flechas, unos Sindicatos de España en los que el ejército del trabajo milita con el mismo espíritu de servicio que el ejército de las armas, bajo el mando de Franco y al servicio de España.—(Cifra.)

## La fábrica de conservas mayor de Europa se está construyendo en VIGO

Vigo, 13.—La fábrica de conservas mayor de Europa se está terminando de construir en la orilla norte de Vigo. Esta fábrica producirá 250 millones de pesetas anuales en conservas.—Cifra.

# 98.240 pesetas

### van recaudadas para la adquisición de prendas a los necesitados

Durante todo el día de ayer continuó en el Gobierno Civil su reparto

Ayer se entregaron las siguientes cantidades con destino a la adquisición de prendas de abrigo para los necesitados en la Secretaría particular del gobernador civil:

Don Domingo Román Ortega, 15 pesetas; directora Escuela Graduada de niñas número 2, 10; don Eulalio Hernández Carrillo 100; don Francisco García Bullón, 585'05; don José Calvo Romero, 107'50; don José Martínez González, 129'05; don Manuel García Lorenzo 125'25; don Francisco García Bullón, 50; don José Calvo Romero, 50; don José Martínez González, 50; don Francisco Zarza Hores, 50; don Antonio Muñoz Moldero, 50; don Blas Terrón y Cañavate, 30; señores Hijos de José Robles, 23; don Juan Alcántara López, 25; viuda e hijos de Miguel Rodríguez, 25; don Federico Arquellada Corral, 25; don Juan Lorea, 25; don Miguel Porcel, 25; Bustos y Palma, 20; don Manuel García Lorenzo, 15; don Manuel del Castillo González, 15; don Luis Megías García, 15; don Manuel Guerrero y Compañía, 15; don José de la Osa Hurtado, 15.

Don José Bustos Pérez, 10; don Francisco Mesa García, 10; don Francisco Remacho Jiménez, 10; don Francisco García López, 10; señores Hijos de Miguel Contreras, 10; don Paulino Garzón, 10; don Juan Montes Rivas, 10; don Antonio García Torres, 15; viuda de Manuel García Torres, 5; don Francisco de la Osa Campoy, 5; señores Hijos de don Francisco Pelayo Díaz, 150; doña Encarnación López López, viuda de Ganivet, 50; don Abelardo Gutiérrez Rivas, 10; don Miguel Rubio Orellana, 50; don Joaquín Bernabé Peralta, 25; Jiménez y Olea, S. L., 250; un granadino, 25; don Joaquín García de la Serrana, 200; don Ramón Álvarez de Toledo, 200; don José Quero Orozco, 25; don Cristóbal Morón Medina, 25; don Antonio Brieva Blasco, 200; don Manuel Rojas González y hermanos, 2.000; don Pedro Borrajo, 50; don Antonio Sánchez González, "Café Suizo", 750; don Francisco Contreras Palma, 250; don José Antonio Tello Ruiz, 50; don Emilio Enamorado Villodres, 100; doña Filomena Díaz de la Guardia y Jiménez Herrera, 400; doña Rosario Herrera López Barajas, 300; don José López Jiménez Herrera, 50; don Rafael López Atienza, 150; don Juan Leyva Narváez, 100 y don Antonio Martínez Escobar 125.—Total, 7.227'35 pesetas.

### SE HA PUBLICADO EL SEGUNDO NUMERO DE "ESCORIAL", REVISTA DE CULTURA Y LETRAS. — DE VENTA EN KIOSCOS Y LIBRERIAS.



**NATALICIOS**

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la esposa de nuestro querido camarada el alférez de Infantería José Espada Sánchez.

Tanto la madre como la niña se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra cordial enhorabuena a los felices esposos.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña la esposa de nuestro distinguido amigo, director del Colegio Oficial de Andújar, don Jesús Villoslada, de soltera Leocadia García Labella. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

**UN BAUTIZO**

Ha sido bautizado en la iglesia parroquial de Santa Escolástica un hermoso niño, hijo de nuestro estimado amigo el oficial de Infantería don Miguel Talavera Muñoz y de su esposa doña Rafaela Moya Rubia.

Administró las aguas del Jordán el coadjutor don José Alonso, actuando de padrinos los tíos del neófito don Antonio Mariscal Puertollano y doña Elena Rubia Jiménez, y de testigos don José Fernández y don Eduardo Muñoz. Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Antonio Miguel.

**REGRESO**

De su viaje de novios por Madrid, Valencia, Barcelona y otras capitales, han regresado a Granada don Ricardo Sánchez Robles y su distinguida esposa doña Angeles Fajardo Gálvez.

Ha regresado y de nuevo ha abierto su consulta de DIABETES Y APARATO DIGESTIVO, el doctor Sánchez Ruiz, en su domicilio, calle de Capuchinas, 20, primero.

**TOS**

Desaparece en el ACTO con las **PILDORAS ANIBAS**

CAJA, 0,35 PTAS.

Se vende en Farmacias y Centros de Especialidades

**DIABETES Y APARATO DIGESTIVO**

Médico especialista

**Dr. Sánchez Ruiz**

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 7

CALLE DE CAPUCHINAS, 20, 1.º GRANADA

**JABONIA**

Substituye al jabón con iguales resultados. Abundante espuma. De venta en los mejores establecimientos. Fábrica en Granada: El Cuzuelo, 6 (junto a la Telefónica).

**SIRVIENTA**

Blanca y muy limpia, que lo se pa hacer todo, necesita caballero solo.

Informes: CARRERA GENIL, 63-65.

**BARACHOL**

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

## El jefe provincial del Movimiento, visita Motril, Vélez Benaudalla y Salobreña

### Inspeccionó el funcionamiento de las Falanges locales

Durante el día de ayer, el jefe provincial del Movimiento, camarada Miguel Hernáiz, continuó su visita de inspección a las Falanges locales de la provincia.

Primeramente estuvo en Vélez Benaudalla, visitando, acompañado del jefe local, alcalde y demás jerarquías, la casa de la Falange, comedor de Auxilio Social, etc.

En Motril, visitado a continuación, después de recorrer los centros del Movimiento presidió el reparto de premios correspondiente al concurso de villancicos organizado por el S. E. M. y el Frente de Juventudes. Posteriormente visitó el puerto para poder conocer los destrozos causados por el último temporal, recibiendo amplios detalles del ingeniero jefe del puerto.

Posteriormente, estuvo en Salobreña donde al igual que en los anteriores pueblos giró una visita de inspección a los centros falangistas de la localidad, conversando con las jerarquías acerca de los problemas pendientes en el pueblo.

## FRENTE DE JUVENTUDES

### ORDEN GENERAL PARA EL DIA DE HOY

En el día de ayer falleció en nuestra capital el camarada Tomás Rodríguez Lozano, cadete modelo de nuestra Organización y mando de la centuria de cadetes montañeros.

Para asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, acudirán todos los camaradas de la capital a las tres en punto de la tarde al Cuartel.

¡Camarada Tomás Rodríguez Lozano! ¡Presente!

Granada 14 de enero de 1941.—El Delegado Provincial de F. J.

## AUXILIO SOCIAL

### RACIONES SERVIDAS EN EL DIA DE AYER

En el día de hoy se han servido a las diferentes Instituciones de "Auxilio Social" de esta capital, las siguientes raciones:

Centro Alimentación Infantil, (P. Zárate), 201 raciones; Comedor Infantil, núm. 1, (Albacín), 124; Idem id. núm. 2, (S. Antón), 170; Comedores Infantiles, 3-4, (Solariño), 262. Comedor Transentes, (P. Zárate), 528. Cocina Hermandad núm. 1, (Albacín), 1.376; Idem id. núm. 2, (Triunfo), 1.078; Idem id. turno tarde, 1.534; Idem idem núm. 3, (C. Príncipe), 900; Idem id. turno tarde, 1.016. Comisaría, 4. Total raciones, 7.194. Comida servida potaje de lentejas con patatas y calabaza. Pan, 1.572 kilos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 13 de enero de 1941.—El Delegado Provincial.

"ESCORIAL", REVISTA DE CULTURA Y LETRAS, EDITADA POR LA FALANGE, HA PUBLICADO SU SEGUNDO NUMERO.

## Anuncios por palabras

### VENTAS

VENDO casas en Granada 30 y 40.000 pesetas. Huerta en Ogijares 40.000 pesetas. Tierras en dicho pueblo.—Tostadora café marca "Gruber" capacidad 42 kilos, con transmisión y motor eléctrico. Razón: A. Gómez de Aranda, Acera del Casino, 9, bajo.

SE VENDE piano marca "Storis", norteamericano. Hornó Espadero, 23, segundo.

**VARIOS**

BOLSAS para agua caliente, hielo. Termómetros clínicos. Fajas medicinales. BAZAR RAYOS X.

## HERNIADOS

No dudéis nunca que el más perfecto y mejor aparato para vuestra hernia os lo confeccionarán en BAZAR RAYOS X. Modelos modernos sin tirantes ni trabas. Desconfiad de quien no os ofrezca las garantías de BAZAR RAYOS X.—FAJAS MEDICINALES BOLSAS DE GOMA. Acera del Casino, 23 Granada

# Educación Nacional

### SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO Delegación Comarcal del S. E. M. de Motril

En el día de ayer y en el teatro del Centro Cultural Recreativo, tuvo lugar la solemne entrega de premios a los niños que los obtuvieron en el reciente concurso de villancicos.

Presidió el acto el jefe provincial del Movimiento, el jefe del S. E. M. y las jerarquías y autoridades locales. Durante el acto se entregaron también los premios obtenidos por los alumnos de esta localidad en el certamen infantil del S. E. M. de Loja y se anunció oficialmente la celebración periódica de los viernes infantiles organizados por la Jefatura Local de la Falange con la cooperación del Centro Cultural Recreativo y el S. E. M. de la localidad.

**INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "GANIVET" DE GRANADA**

Exámenes del plan 1939

El miércoles, día 15, a las cinco de la tarde, se verificarán los exámenes de las alumnas matriculadas en la actual convocatoria por el plan 1939.

Granada, 13 de enero de 1941.—El Secretario.

**CITA AL MAGISTERIO DE LA CAPITAL**

Se convoca a los señores maestros de escuela unitaria y directores de graduadas de esta capital y sus anejos para que concurran a las oficinas de esta Inspección mañana, día 14, a las doce y media horas.

Las señoras maestras de párvulos, unitarias y directoras de graduadas, lo harán a la misma hora del día 15.

La inspectora jefe, Luisa Hornillos.

**EN BREVE APARECERA LA CONVOCATORIA DE PROVISION DE ESCUELAS**

Han sido firmados y dentro de poco se harán públicos, los nombramientos para las escuelas que les corresponden de los cursillistas del 23 que ganaron el pleito contra la O. de 24 de julio de 1931, según anuncia "El Magisterio Español".

El mismo periódico profesional afirma que la Dirección General de Primera Enseñanza prepara con todo cuidado y muy detalladamente la convocatoria de provisión de escuelas, que aparecerá en breve.

**PROFESORES AUXILIARES DE INGENIEROS DE MONTES**

Se anuncia concurso para la provisión de tres vacantes de profesor auxiliar de

## Comisión inspectora provincial de mutilados de guerra

### AVISO

Se recuerda a los señores jefes, oficiales, brigadas y sargentos, tanto profesionales como de complemento y provisionales, que sean caballeros mutilados o presuntos, cualquiera que sea su situación militar, que el día 25 del presente mes, deben haber cursado la papelista a que se refiere la disposición de 23 de diciembre de 1940 (B. O. 291), entendiéndose que el que así no lo haga será clasificado como mutilado útil para todo servicio.

Granada, 11 de enero de 1941.—La Comisión.

## Notas Oficiales

### COMISARIA PROVINCIAL DEL SUBSIDIO

Traspaso de arbitrio

Transferidas al Ministerio de Hacienda en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 5 de noviembre de 1940 desde primer del año en curso, los arbitrios denominados Subsidio al Combatiente y Plato Unico, en cuanto se refiere a la gestión y exacción de aquéllos y competencia en materia de reclamaciones, esta Comisaría Provincial del Subsidio estima conveniente recordar a los comerciantes e industriales de la capital, la obligación que tienen de proveerse, conforme determina el artículo séptimo del Decreto del Ministerio de la Gobernación de 9 de noviembre de 1939, de la cantidad de talones para la exacción de dichos arbitrios, suficiente para atender debidamente durante una semana al volumen probable de sus industrias.

Y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 11 de la Orden de 20 de enero de 1940 del Ministerio de la Gobernación, los talones representativos del importe de los recargos serán entregados, en caso de ventas o consumiciones, al comprador, adquirente o consumidor, junto con los artículos sujetos a su pago, y en el supuesto de servicios, a la terminación de éstos; la inutilización de los talones correspondiente a la persona a cuyo cargo corre su pago, después de efectuado éste. Si no lo hiciera, tal obligación pasará al vendedor de los géneros o realizador del servicio, con igual responsabilidad de multa.

Por lo que respecta al arbitrio denominado Plato Unico de hoteles, restaurantes, fondas, pensiones y establecimientos análogos, la exacción de éste se hará los lunes de cada mes en la cuantía establecida actualmente, mediante la entrega a los consumidores de los talones correspondientes, detallándose en la factura de las pensiones o servicios el importe de éstos, la cuantía del Subsidio hecho efectivo y numeración de los talones mediante los cuales se haya efectuado la exacción de dicho arbitrio, a cuyo efecto los propietarios de dichos establecimientos deben proveerse de los talones correspondientes, Modelo I d), en las oficinas de esta Comisaría, establecidas en la calle de Gracia, número 7.

Se hacen estas advertencias a los comerciantes e industriales, porque mediante una enérgica gestión inspectora se procederá a sancionar rigurosamente a todos aquellos que de cualquier forma pretendan cometer defraudaciones o infracciones en la exacción de dichos arbitrios; debiendo advertir también al público consumidor que todo aquel que acepte talones del Subsidio en cantidad menor de la correspondiente al tanto por ciento en que está gravada la compra efectuada o servicio prestado, está también incurso en responsabilidad, por lo que se recomienda para evitar posibles sanciones, exijan de los establecimientos en que efectúen sus compras o consumiciones el importe total del arbitrio e inutilicen los talones correspondientes en que éste se hace efectivo.

Granada, 9 de enero de 1941.—El Comisario Provincial del Subsidio.

la Escuela especial de Ingenieros de Montes. (B. O. del E. del día 11 de enero).

**LOS MAESTROS SANCIONADOS**

En una conferencia pronunciada por el director general de Primera Enseñanza con motivo de la "Novena semana de Educación Nacional", organizada por la Asociación de Amigos de la Enseñanza, ha hecho las siguientes afirmaciones:

De 300 inspectores de Primera Enseñanza, la depuración ha separado 70 y sancionado un 60 por 100. Y en maestros, de 52.000 expedientes presentados a la depuración, 5.000 maestros han sido separados, 20.000 los sancionados y el resto confirmado.

\*\*\*

Maestra de Almería capitán permunitaria con maestra de Granada. Razón: San José Baja, 35, 1.º.

## Instituto de Cultura Italiana

### APERTURA DE LOS CURSOS DE LENGUA ITALIANA

Mañana día 15 del corriente, empezarán los cursos de lengua italiana organizados por la Delegación de Granada del Instituto de Cultura Italiana.

Todos los inscriptos quedan invitados a asistir a las lecciones que tendrán lugar en la Facultad de Letras de esta Universidad de Granada, desde las 18 a las 19 y desde las 20 a las 21, los días lunes, miércoles y viernes de cada semana.

Las inscripciones a los cursos de lengua y de cultura continúan abiertas todos los días en las oficinas de la Secretaría (calle de Mesones, 79, 1.º) desde las 12 a las 13 y desde las 18'30 a las 19'30.

## Fiscalia Provincial de Tasas

Se ruega la presentación en esta Fiscalía, sita en Gran Vía, 27, segundo, del natural de Cartagena Antonio Sánchez Madrid, actualmente residente en Granada y cuyo domicilio se ignora, para comunicarle un asunto de su interés.

Granada, 13 de enero de 1941.—El Jefe Provincial.

## LA PROVINCIA

### Guadix

### LABOR SINDICAL

Obra de evidente justicia social es la que vienen realizando en esta ciudad los camaradas de la Delegación Local de Sindicatos, en su noble empeño de ver convertido en realidad el regenerador programa de la Falange.

Claro está que para el próspero desenvolvimiento de su elevada misión encontraron bien abonada la humana hacienda. Bien lo demuestra el que se mostraran inmediatamente propicios a hacer efectiva a sus empleados una paga extraordinaria de Navidad los industriales y comerciantes de esta plaza don José Mula Periañez, don José Gómez Asenjo, don Hipólito Fernández Porcel, don José Medialdea Calpeña, don Manuel Amezcua Cárdenas, don José García Sánchez, don Rosendo Peinado Hernández, don Juan de Dios Beas Ramos y don Manuel García Sánchez.

La conducta de estos señores comerciantes es digna de todo encomio y nosotros no tenemos inconveniente en hacer público elogio de su bienhechora acción, esperando sea secundado por todos aquellos que en iguales circunstancias que los señores antes reseñados, tienen el inexcusable deber de colaborar en el ya evidente resurgimiento moral y material de nuestra querida Patria.

En adelante daremos a la publicidad los nombres de otras entidades patronales que se vayan sumando a tan enaltecedoras normas de justicia.

Y para los camaradas de la C. N. S. nuestra gratitud, ya que su conducta es la que debe observar todo buen español.

## Teatro Cervantes

### HOY GRAN ESTRENO

Presentación de la gran ESTRELLA DEL CINEMA DANIELLE DARRIEUX en la película titulada

### Una chica insoportable

## Coliseo Olympia

Hoy, gran éxito de la producción Fox EN ESPAÑOL titulada

### Contrastes

Por JANE GAYNOR y HENRY FONDA.

## Salón Nacional

Hoy, la formidable producción UFA **EL TRIO DE LA FORTUNA**

Por la ideal pareja LILLIAN HARVEY y WILLY FREITZSCH.

Butaca, 1,60 pesetas.

# Las selecciones lusitana y española empataron a dos tantos en el estadio de Salasias

## Un chut formidable, a la media vuelta, fué el primer gol que consiguió Campanal, maravillosamente

Gabilondo, el mejor de los veintidós  
"Un empate en campo contrario siempre está bien", dijo Eduardo Teus al finalizar el partido

PEYROTEO consiguió el empate, y el primer gol portugués lo dió Echeverría en su propia meta

Escalá—que sustituyó a Jorge en el segundo tiempo—obtuvo el segundo tanto para **ESPAÑA**

Lisboa, 12.—Crónica del enviado especial de la Agencia Aifil (Efe) Méndez Domínguez.

Alineaciones de los equipos.—Portugal: Azevedo, Simões y Gullnar; Aaro, Pereira y Ferréira; Mourao, Pirez, Peyroteo, Finga y Cruz.

España: Pérez; Mieza y Ocejá; Gabilondo, Rovira é Ipiña; Epi, Jorge, Campanal, Campos y Gorostiza.

Árbitro, Parlacina, italiano. Jueces de línea, Faliñas, portugués, y Arribas, español.

### ASPECTO DEL CAMPO

El partido se ha jugado en el estadio de Salasias, propiedad del Eisenne. Es un campo que recuerda al nuestro de Valdecañas, con las gradas desiguales y unas amplias tribunas. Las salidas de los jugadores son sustanciales. El terreno de juego está empapado y el corte de la hierba es desigual.

Arquero hay una pista de césped para competiciones atléticas. Los atletas anticipan al público algunos detalles. Asisten unas veintidós mil personas y es muy grande la cantidad de los aficionados portugueses. Cuando veníamos en el tren (el avión no pudo salir el viernes por la tormenta de nieve), los vendedores de periódicos nos hacían señas desde los andenes pidiéndonos un tres a uno o un tres a cero. Eso se repite con bastante frecuencia en el hotel, en el café y en todos los alrededores del lugar de reposo del equipo español.

Las banderas imperiales ondean al lado de la portuguesa en diversos mástiles del estadio. Hay una exposición en forma de tribuna presidencial en el cual están los miembros de la comisión y otros funcionarios de Portugal y el empujador de España; los subsecretarios portugueses de Estado, Guerra, Educación y Agricultura, así como otras personalidades. Asistieron también el Gobernador civil de Badajoz, jefe nacional de cinematografía del Ministerio español de la Gobernación y otras varias personalidades que acompañaron a los jugadores españoles. Los periodistas españoles ocupamos un puesto preferente en el centro de la gran tribuna, cedida muy galantemente por el Club portugués. El subsecretario de la Propaganda Nacional de Portugal ha dado las máximas facilidades a los enviados especiales de España. Amenaza el espectáculo de la banda de música de las casas próximas se encuentran abarrotadas de gente. Llegó desde una hora antes del comienzo de la lucha. A las tres de la tarde (cuatro de la hora española), los equipos saltan al campo y son ovacionados. Nuestros representantes visten el nuevo uniforme: camiseta azul con el escudo imperial bordado sobre el pecho; cuello amarillo y pantalón blanco. Actúan dos capitanes Cruz y Gorostiza, ambos extremos izquierdos. La banda entona el himno nacional español, que es escuchado en pie por el público. Resulta emocionante observar al grupo de expedicionarios españoles que saluda brazo en alto. A continuación escuchamos el himno portugués.

### PRIMER TIEMPO

Seguidamente ambos equipos, alineados ante la tribuna, lanzan los hurras de rigor. En el sorteo resulta favorecida España, que elige a favor del viento y sacara, por tanto, Portugal.

A las tres y diez, Peyroteo pone la pelota en juego. Portugal comienza atacando y, por lo pronto, se imponen los españoles. El juego es nivelado. Cada equipo busca su gol con afán. La línea media española actúa ligeramente replegada, como respondiendo a una táctica preconcebida. Una escapada, muy peligrosa, de Cruz, es cortada con energía por Gabilondo. A los cinco minutos sobreviene el primer momento que lo tira Epi, muy bajo. La jugada no tiene consecuencias por un coñecido.

### EL PRIMER GOL PARA ESPAÑA

Cuando no habían transcurrido dos minutos, un saque de Epi lo recogió Campanal, pero lo hace a la media vuelta y lo incrusta, como una bala, en la red. Ha sido un gol maravilloso, porque Campanal no tenía enfilada la puerta y se encontraba, además, de espaldas al arquero. El chut ha sido de bola, a la media vuelta, con un toque impecable de balón. Azevedo no se ha enterado. Fue el público quien se dio cuenta. Fue algo visto y no visto. Portugal contraataca fuertemente, enardecido por esta brillante jugada de nuestro delantero centro. Provoca dos situaciones peligrosas para Pérez, malogradas por Finga, que tarda en tirar, y por Ocejá. Pero España, tranquila por la ventaja en el tanto, empieza a bordar jugadas y vemos una finísima combinación entre Jorge, Epi y Campanal, que termina en Jorge, pero cuando el interior mete el pie en chut, el back izquierdo estorba.

### LOS PORTUGUESES PRESIONAN

A los diez y seis minutos, Epi vuelve a sacar otro córner contra Portugal. Azevedo despeja con apuro y se vuelve a tirar otro córner sin consecuencias. Los lusitanos se lanzan ahora al ataque y Ocejá resuelve dos situaciones difíciles cuando iban diez y siete minutos de juego. En el campo, muy embarrado, no permite temer los pasés a nuestros medios. El ataque portugués continúa su presión y Rovira deshace el avance con mano, a treinta metros. Tira el golpe franco Pirez, pero el balón sale fuera. A los veinticuatro minutos vuelve a sacarse otro golpe franco contra España, por falta de Campos. Pirez repite su chut a las nubes. Peyroteo despeja ahora, pero el árbitro corta la inquietante jugada por mano. Un minuto después, Gorostiza corre la línea y choca contra Simões, que le ha salido al paso. Simões es retirado del terreno y lo sustituye Cardoso (como ya se sabe, los contendientes estaban de acuerdo para verificar dos sustituciones por equipo antes del segundo tiempo). Acto seguido se lanza el tercer golpe franco peligroso contra España, por falta de Ocejá, y lo resuelve Epi Gabilondo.

### PEREZ SALVA UN TANTO SEGURO

A los treinta y un minutos, una escapada de Mourao intentó cortar Ocejá, sin resultados, y ha de ceder la pelota a Pérez en malas condiciones. El momento ha sido grave para nuestra puerta. Dos minutos más tarde, Pérez vuelve a salvar un tanto que parecía machacado. Se tira con arrojo a los pies de Pirez, que resulta con tusión y ha de abandonar el terreno. En su lugar sale Ferréira.

### ECHEVERRIA SUSTITUYE A PEREZ

Minutos después, Echeverría se coloca bajo la puerta española, porque Pérez se queja de agudos dolores en la espalda y en el hombro izquierdo (se trata de una contusión que no creemos tarde en curar). En los últimos minutos de esta primera parte el dominio correspondió a Portugal. A los 42 minutos se tira un saque de esquina contra España. Peyroteo ha entrado con violencia extremada al remate y, como ya ha sido muy frecuente el juego peligroso del delantero centro portugués, Parlacina le amenaza, indignado, con expulsarle. Y terminan estos 45 minutos sin más novedad.

### SEGUNDO TIEMPO

En el descanso, los jugadores portugueses ofrecen a cada uno de los jugadores españoles una caja de botellas de vino de Oporto.

Escalá sustituyó a Jorge en el segundo tiempo. A las cuatro y diez se reanuda el juego con ataque a fondo de los españoles. Un tiro de Escalá es cortado con mano, pero el juez no se entera.

### ESCALA CONSIGUE EL SEGUNDO TANTO

A los tres minutos Campos entrega un balón alto a Escalá. El interior derecha español no lo deja llegar al suelo; empalma un fuerte chut bombado, con tiempo justo, que el aire ayuda y entra rozando el larguero superior. Dos a cero. Los jugadores azules abrazan entusiasmados a su camarada, que ha tirado a gol desde 30 metros. El público portugués silencia expresivamente esta situación del marcador. Está impresionado. El cuadro luso no se amilana y Pirez lanza un cañonazo sobre la portería, que obliga a Echeverría a intervenir en soberbia estridencia. A los siete minutos, y en esta reacción portuguesa, Ocejá resulta tocado y el juego se suspende unos momentos, pero el back español vuelve a su puesto.

### EL PRIMER GOL PORTUGUES

Portugal domina ahora con insistencia. A los ocho minutos se lanza un córner contra España y a los trece, en una presión ante nuestro arco, Echeverría detiene un fuerte chut de esquina, pero, aturdido por la entrada de Peyroteo, deja caer la pelota y termina por empujarla al mismo hasta la red. El público se pone en pie y no cesa en animar a su equipo. Es un grito imponente. Después de este tanto, los lusos han sabido desarrollar diez minutos de excelente juego, no traducidos en tanto por la cerrada defensa de Mieza y Ocejá. Aunque un fallo de éste último está a punto de costarnos un disgusto. El dominio continúa y se tiran cinco córners contra España en solo cuatro minutos, minutos angustiosos, en que todas nuestras líneas defensivas se cierran en heroico cuadro y se multiplican para atender a la avalancha.

### ESCALA MALOGEA UN TANTO

Cuando el juego se nivela, Escalá crea una bella jugada personal, pero no acertará a terminarla con éxito. Solo, ante el marco, tira fuerte y raso, pero a las manos del portero lusitano. Este ha podido ser el tres a uno. Vuelve a la carga la delantera adversaria y Peyroteo tira, sin parar, obligando a Echeverría a despejar de puño a córner.

### PEYROTEO OBTIENE EL EMPATE

Lo saca Cruz y Peyroteo remata, rápido, de cabeza, a la red, cuando faltan diez minutos para terminar. La ovación es ensordecedora, no sólo por el empate logrado, sino porque ha sido su autor Peyroteo, que es el niño mimado de la afición portuguesa. Portugal acentúa su presión y su pareja de defensas juega ahora en el centro del campo. Nuestros defensas se reuvelen una y otra vez en una labor teñida, incansable, y cuando faltan solo tres minutos, Gorostiza saca un balón inquietante. Campos recoge ahora un pase largo, servido desde la línea media. Escapa, desbordando a la defensa portuguesa, por Parlacina silba el final cuando por mi rollo tenemos aún por delante dos minutos de juego.

### COMENTARIOS AL PARTIDO

El resultado ha sido justo. El equipo español nos dió la sensación, desde el comienzo del partido, de que inventaba imponer una táctica similar a la ya utilizada frente al Athletic Aviación por el Athletic de Bilbao. Daba la impresión de que sabía que había de vérselas con un enemigo superior. Juego defensivo, con servicios intermitentes, largos, a los extremos: aquí Rovira abuso del pase al ala derecha, vieja costumbre suya, sin darse cuenta de que Epi tenía enfrente a uno de los mejores hombres del cuadro luso: Ferréira. Si, efectivamente, fué esta una estrategia preconcebida, consideramos que resultó errónea. El equipo luso carece de clase para inquietarnos. Juego rudo, rápido, entusiasta; pero táctica deficiente y mala concepción de juego, con un defecto esencial: ausencia de perfecciones en el tiro a gol. Y en nuestra táctica fallaron, por no haber logrado y para haber logrado un posible éxito, acomodado a ella, los interiores. Campos no existió y Jorge confirmó nuestras reiteradas impresiones de que se encuentra fuera de forma. Como consecuencia, la línea media y los defensas hubieron de realizar un agotador esfuerzo para oponer un baluarte a los fáciles desplazamientos del enemigo, bien conducido por Finga, un interior de plena movilidad y sónico disparo. Rovira, pese a algunas opiniones autorizadas que he recogido después del match, fué el hombre bruto, incansable, pero deficiente en el servicio, y una delantera sin interiores mal puede

movérselo frente a la línea media portuguesa, que constituye la esencia del equipo, en especial Pereira y Ferréira.

Peyroteo es un hombre de gran empuje, rematador íncel, pero incapaz de duro juego. Frente a él, nuestro Campanal exhibió su indiscutible clase: codicioso, pronto al remate, peligrosísimo en el tiro y buen repartidor de juego.

Quizás resulte socorrido achacar pérdidas a hechos aislados sucedidos en el terreno de juego, pero no nos resistimos a señalar uno: la baja de Pérez. El arquero español actuaba ya muy seguro cuando ocurrió el encontronazo con Pirez. Echeverría, que no actuó mal, cometió, sin embargo, la peca imperdonable en el primer tanto portugués. Esto significó el empate y encajó a los lusos, obligando a España a realizar un juego defensivo. Goros hubo de colocarse en el centro de nuestra línea de retaguardia y el ataque quedó cojo. Escalá, que destaca su fino estilo, no fué suficiente para completar con eficacia una delantera de cuatro hombres. Luego, aquel tanto malogrado del catalán, a pocos metros de la puerta portuguesa...

Actuó muy bien en nuestro equipo la línea de backs. La línea media trabajó con gran voluntad, pero no nos satisfizo ni Rovira ni Ipiña. Gabilondo fué, en cambio, el mejor jugador de los veintidós.

En el ataque, Campanal y Gorostiza, mejor aquí que éste. Epi, anulado por Ferréira. Jorge no existió, como Campos. Escalá apenas si tuvo tiempo para engranar en un juego completo, pero evidenció una clase muy superior a la de Jorge. Los arqueros, bien, excepto en el gol de Echeverría, que indignó a Océja.

Del cuadro enemigo, Pereira y Ferréira en la línea media; Finga en el ataque. Ferréira superior. Sobre campo blando, con Pirez, preciosista excesivo, que defendió bien la línea. Mourao jugó a gusto y a la inversa de los otros, que jugaron siempre en un plano heno de enemigos.

### OPTIMISMO PARA EL FUTURO

El partido nos hace sentirnos optimistas respecto al futuro internacional del fútbol español. Pudimos ganar. Cierto que, aunque resulte extraño, también pudimos perder. Pero sería insensato ante un equipo que continúa siendo netamente inferior al nuestro en todo. San Mamés comprobará pronto, muy pronto, esta afirmación. Una tarde normal de nuestro fútbol, con interiores en forma y un medio centro más fino que Rovira, nos hubiera dado hoy una resonante victoria en el campo del Eisenne. Y el árbitro, diplomático, muy diplomático. No olvidó que se trataba de un partido internacional al margen de él, y estamos acostumbrados precisamente nosotros, que llevábamos en nuestro conjunto a verdaderos ases del malabarrismo futbolístico, como Pirez y Finga. Los que no conocen el fútbol dicen que hemos empatado porque no jugamos... Se equivocan. Jugamos, jugamos mucho, pero la suerte no nos ha favorecido, siendo el terreno nuestro peor enemigo con la defensa española extraordinariamente valiente. El señor Oliveira añadió que sabía que el equipo español venía a ganar y dijo: «Vuestro equipo no hubiera venido a Lisboa si no estuvieseis seguros de la victoria. El resultado me es, pues, agradable».

### Opiniones del partido

Candido de Oliveira, seleccionador portugués:

«Un empate está bien. El equipo portugués dominó más durante todo el encuentro y la defensa española supo responder con gran energía a la ventaja que los delanteros nuestros habían adquirido. El terreno estaba en malas condiciones y a esto nos estamos acostumbrados precisamente nosotros, que llevábamos en nuestro conjunto a verdaderos ases del malabarrismo futbolístico, como Pirez y Finga. Los que no conocen el fútbol dicen que hemos empatado porque no jugamos... Se equivocan. Jugamos, jugamos mucho, pero la suerte no nos ha favorecido, siendo el terreno nuestro peor enemigo con la defensa española extraordinariamente valiente. El señor Oliveira añadió que sabía que el equipo español venía a ganar y dijo: «Vuestro equipo no hubiera venido a Lisboa si no estuvieseis seguros de la victoria. El resultado me es, pues, agradable».

Peyroteo, el delantero centro de la selección portuguesa:

«España jugó bastante duro y nosotros tuvimos poca suerte. Con un poquito de esta última suerte habríamos conseguido una victoria. El contrario más formidable Ocejá me hizo parecer, el mejor del conjunto español. No estoy satisfecho del resultado, porque debíamos y pudimos ganar. La suerte nos fué adversa».

Cruz, capitán y extremo izquierdo de la selección lusa:

«Estoy contento con el resultado. Yo, que confiaba en una victoria nuestra, me conformo con el empate, ya que un terreno en malas condiciones representaba un terrible handicap para nosotros. Me gusta el trío defensivo español, que puso en el juego coraje y tordia. Los tantos adversarios fueron conseguidos en las dos únicas oportunidades que se presentaron a los delanteros. Sólo en éstas dos veces pudieron ver la pelota dentro del marco, lo cual me hace sospechar que los artilleros españoles son excelentes. El primero de los tantos, debido a Campanal, fué algo imprevisto y maravilloso. Nosotros tuvimos muchas ocasiones y, sin embargo, no hemos sabido aprovecharlas. Que en Bilbao resulte otro empate es lo que deseo».

Javier Barros, delegado del Consejo Nacional de Deportes:

«Estoy contento con el resultado. Quisiera que me alegró del empate, porque para los portugueses éramos víctimas propiciatorias antes de la lucha. Hemos podido ganar y, además, mi satisfacción es grande porque comprueba que ha resurgido la furia española».

Eduardo Teus, seleccionador nacional español:

«Un empate en campo contrario siempre está bien. Nuestra defensa ha hecho un gran partido».—Aifil.

«Epi Gabilondo, el mejor de los veintidós».

«Un empate en campo contrario siempre está bien».

## Una fácil victoria del Granada ante un enemigo difícil en campo propicio

### Dos centros magníficos que encontraron dos interiores colocados.—Por 2 a 0 fué vencido el Celta en el partido amistoso del domingo

Los partidos amistosos sólo pueden proporcionar, en contadas ocasiones, unos momentos de distracción y entretenimiento si a los equipos contendientes les da por jugar al balón. Por regla general son aburridos, el del pasado domingo lo fué a medias, pero siempre tienen enseñanzas y nos revelan algo que sabemos, pero que no se ha dicho tal vez porque nuestra atención la absorbió otros detalles de más palpante actualidad.

Para nosotros, que tenemos criterio propio aunque sea equivocado, el papel del centro delantero tiene su definición exacta: conductor de la línea y rematador de balones en contadas ocasiones, no siempre. Por lo tanto tiene que diferir nuestro criterio del de la generalidad de los aficionados. Estos creen que su misión es sólo y exclusiva del remachador, disparador único hacia la meta contraria, papel que ha de cumplir siempre que avanza su línea sin que se le reconozca, por tanto, otra misión. Con rigurosidad extrema hemos visto que así se le exigido en el estadio de los Carmenes a aquel jugador que formaba en el centro del quinteto local, y al que se le chillaba el por torpesa, embarrullamiento o falta de rapidez no lograba rematar la jugada con el tiro fulminante que llegaba al fondo de la red.

Si siguiendo ese criterio, que indubitablemente respetamos, la mirada del espectador sólo se fija en un avance de la delantera, en su centro, dejando, por lo tanto, olvidados a los dos interiores que con solo haber llevado el balón al ojo o extremos han cumplido su papel, pareciendo lógico su posición de retaguardia. Llegado a su límite, su actitud es de meros espectadores de aquella jugada que ellos crearon.

Mas no es esa misión de los interiores. Han de avanzar al mismo compás y situarse a la misma altura que se mueven los extremos y centro, ya que éste se encuentra muy vigilado y cubierto, arrolla y atrae la atención de la defensa y medio centro contrario por lo que es más difícil rematar la jugada, que las más de las veces tiene que entregar a sus interiores completamente sueltos y en posición artillera más fácil de éxito. Otras veces los interiores encuentran balones que escapan a la acción del centro delantero y que estando en su sitio van irremisiblemente a la red fuera del alcance del portero. Estos centros lo hemos visto pasar muchas veces sin encontrar el rematador, léase centro o interior. El domingo vimos dos centros magníficos, que eran y fueron dos goles: de Lis, uno, que remató Trompi de cabeza a la red de forma magnífica. De Trompi, otro, que Bachiller sereno y tranquilo empalmó certamente para morir en la meta de Bermúdez. Era dos centros para dos interiores, y hubo el domingo dos interiores para esos dos servicios que partieron de los extremos.

La enseñanza del partido amistoso entre el Celta y el Granada, fué precisamente esa. Que solo el centro delantero tiene ocasiones contadas para marcar y los interiores más posibilidades para hacer variar el marcador y ganar los partidos.

### ALINEACIONES

Club Celta de Vigo.—Bermúdez; Victoreiro, Varela; Pirelo, Fuentes, Sansón; Venancio, Machicho, Del Pino, Toro, Roig. En el segundo tiempo Sansón cubrió el centro de la media y Trujillo se alzó en la izquierda.

Granada F. C.—Floro; Melenchón, Benítez; Santos, Sosa, Fernández; Mesa, Trompi, Lolo, Bachiller, Lis. En el segundo tiempo Vidal sustituyó a Floro, Fernández ocupó el puesto de Sosa, pasando Mesa a la media. La delantera fué la siguiente: Lis, Nin, Lolo, Bachiller y el debutante Monte, que no satisfizo.

## En Barcelona también empataron las selecciones de Stuttgart y la Catalana (3-3)

Barcelona, 12.—Árbitro, señor Vilalta. Alineaciones: Stuttgart: Deyhle; Fritsch, Cozza; Kraft, Kindl, Kneer; Frey, Koch, Setz, Walz, Sing.

Barcelona: Nogués; Teruel, Pérez; Cardus, Raich, Franco; Sospedra, Lecue, Martínez Catalá, Gozalvo y Mas.

Con un lleno completo se ha celebrado el partido internacional entre las selecciones de Stuttgart y Barcelona. Asistieron al encuentro todas las autoridades de Barcelona, el cónsul alemán en ésta y representaciones del partido nacionalsocialista. Los equipos saltan al campo a las tres y media en punto de la tarde y, después de interpretarse los himnos nacionales alemán y español, se cambian los acostumbrados ramos de flores entre los capitanes de los dos «oneos».

Los primeros minutos de juego son de dominio de la selección de Barcelona. Se pone repetidas veces en peligro la puerta alemana. Gozalvo pierde dos ocasiones de marcar, a portero. El equipo alemán contrarresta el dominio contrario a base de incursiones rápidas, que Teruel y Raich se encargan de hacer infructuosas.

El primer tanto para el Barcelona ha sido conseguido por Cardus, a los cuarenta minutos de juego, aprovechando un barullo frente a la meta alemana. Los locales se creen con este tanto y tres minutos más tarde, consiguen el segundo. Después de burlar a varios contrarios, Lecue centra y Sospedra remata de cabeza y lleva el balón a las mallas. Con el resultado de dos a cero, a favor de la selección de Barcelona, termina el primer tiempo.

### SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo el equipo alemán ha causado mejor impresión que en la primera, y aunque se ha visto dominado durante toda o casi la mayor parte del tiempo, no ha sido batido gracias a la magnífica labor del portero, que ha sido el mejor hombre del equipo. Un pase del extremo derecha alemán es recogido por el interior izquierda, que burla la salida de Nogués y consigue el primer tanto pa-

### CALIDAD Y POBREZA DE JUEGO

Hubo calidad de juego en el primer tiempo por parte del equipo local. Sensación de conjunto e individualidades. Pobreza de juego, en el equipo gallego, que no salió al campo sin interés, sino todo lo contrario, buscando una victoria fácil en un terreno difícil, que le era propicio. Pero está visto que hay más calidad de juego en los equipos de Segunda División que en la mayoría de los de Primera. Nuestro criterio lo hemos comprobado ahora ante la decisión del seleccionador nacional que ha manifestado por partidos de la Segunda División para buscar aquellos jugadores que llenen los huecos existentes en el equipo representativo de España.

Encontramos nula la delantera edifica, que no acertó a disparar al marco del Granada en los dos tiempos con probabilidad de éxito. Más nos gustó la línea media, pegajosa y dura, y su defensa. En la puerta Bermúdez tuvo aciertos magníficos que le valieron repetidas ocasiones. Pero, en conjunto, el Celta nos dió una impresión pobre y embarrullada sin destellos de calidad en su once y en individualidades.

El Granada, alineando siete reservas, y en un terreno encharcado y desfavorable para su juego preciosista, dió la sensación de equipo hecho en conjunto e individualidades. Bachiller dió un primer tiempo espléndido de forma y de habilidad conductor de su línea. Trompi, insuperable y más completo cada día. Sosa se nos reveló como un gran centro medio dibujándose en él un titular en la próxima temporada y en lo que resta de la actual.

Encontramos en plena recuperación a Fernández y Mesa. Santos exhibió su juego reposado y tranquilo, con más ciencia que afligiranamiento. La energía y virilidad de dos defensas viejos que se han remozado en el estadio de los Carmenes. Dos porteros, juventud y experiencia entroncados en la continuidad de los dos tiempos. Un extremo izquierda que lo es, y otro que dista mucho de serlo. Y un centro delantero batallador y valiente—que sólo encontró una muralla que le doblaba su estatura.

Fuó un partido que ganó el mejor, aunque esta victoria, sin trascendencia alguna, sea solo un regalo generoso de un equipo de Primera División a uno de Segunda. Esto es lo que se dice siempre por aquellos cuando son vencidos por un enemigo que está en la escala inmediata inferior.—Z.

### ALINEACIONES

Club Celta de Vigo.—Bermúdez; Victoreiro, Varela; Pirelo, Fuentes, Sansón; Venancio, Machicho, Del Pino, Toro, Roig. En el segundo tiempo Sansón cubrió el centro de la media y Trujillo se alzó en la izquierda.

Granada F. C.—Floro; Melenchón, Benítez; Santos, Sosa, Fernández; Mesa, Trompi, Lolo, Bachiller, Lis. En el segundo tiempo Vidal sustituyó a Floro, Fernández ocupó el puesto de Sosa, pasando Mesa a la media. La delantera fué la siguiente: Lis, Nin, Lolo, Bachiller y el debutante Monte, que no satisfizo.

## Tos... Garganta... Pastillas Barry

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

**ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD**

Plaza del Centenario, 6  
SAN SEBASTIAN

LEA "ESCORIAL", INDICE DE LA CULTURA ESPAÑOLA.

# «LA REVOLUCION

Discurso del camarada Ridruejo en el Consejo Nacional de la S. F.

## española

entra en una fase de construcción que es a la vez, un camino de peligro. Vencer no es liquidar»

«Hemos de ir a la formación de una minoría de mando auténtico, pues la empresa de España tiene la gravedad de una empresa total»

### DISCURSO DE RIDRUEJO

Barcelona, 13.—A las cuatro de la tarde ha continuado el Consejo Nacional de la Sección Femenina, bajo la presidencia de la delegada nacional y otras jerarquías. La jefe del Departamento Central de Personal ha explicado su servicio y se extendió en el régimen a seguir en lo interno y relaciones que deben existir respecto a otras delegaciones. Habló de los cursos que próximamente comenzarán a celebrarse en la Escuela Nacional de Jerarquías del Castillo de la Mota.

A continuación dió una conferencia el asesor nacional religioso de la Sección, Padre Félix García, quien desarrolló el tema «Cuestiones morales y religiosas en la vida de las camaradas de la Falange».

A las ocho de la noche hizo uso de la palabra el camarada Dionisio Ridruejo, director general de Propaganda y miembro de la Junta Política. «No correspondió a la mujer—dijo—la acción política, ni la proclamación de la doctrina de la Falange; pero ella, como parte integrante del cuerpo político, está dotada de un bagaje y de un aliento que le permite arrostrar las dificultades y obstáculos que han de encontrarse en el camino. La consigna de la

hora ha sido hecha ante vosotras por la más fina, autorizada y responsable voz: por Serrano Súñer. Y en otro aspecto fundamental os ha sido dada por otra voz: la del camarada Tovar. A mí me corresponde hacer el recuento de la doctrina, familiar un poco al margen de todos los peligros del momento.» El camarada Ridruejo habla del nacimiento de la Falange en octubre del 33, con la voz de José Antonio, mientras que España asistía al proceso insano de su desintegración, con la quiebra de la unidad nacional y la ruptura de las clases sociales. España se encontraba entonces con la inminencia del triunfo de una revolución antinacional, contraria a los destinos españoles. Y surgió la voz del gigantesco espíritu de José Antonio pidiendo una moral de sacrificio. La Falange vino a sentar que la Patria no se salva si no actúa militar y políticamente por tierras del mundo y planteó la necesidad de figurar en el concierto mundial y realizar con fidelidad y con conciencia de su empresa la revolución que España necesita. A la generación falangista actual corresponde una tarea oscura y heroica: la de tender un puente entre los pocos residuos que pueden salvarse y la meta de su destino histórico, que es la de formar parte en los pueblos del mundo con categoría de potencia ejemplar. Nuestra generación está siempre preparada a sucumbir en la lucha, lo mismo que hizo José Antonio.

«La revolución española entra en una fase de construcción, que es, a la vez, un camino de peligro. Vencer no es liquidar. Hay que descombar las sociedades superpuestas, pues sus escombros están en medio del camino. La fase que la Falange ha de vivir ahora se llama dictadura, pero no la dictadura que hemos conocido en los siglos XIX y XX, sino la otra, a la que José Antonio llamaba dictadura nacional y que ahora se llama régimen totalitario; establecer un sistema en el que el régimen se sostenga desde arriba con disciplina por una selección.» Advirtió el orador que hubo que precipitar el asalto al poder para evitar que el enemigo convirtiese a España en provincia de alguna potencia extranjera, roja o plutocrática. Los clarines de la Falange no anunciaban el 18 de julio ningún sistema, sino la voluntad de que España no fuese enterrada. La Falange se convirtió en un núcleo político y sus 26 puntos es la justificación de lo que España se propuso el 18 de julio. La Falange es el Partido oficial, único de la nación.

El camarada Ridruejo explicó las fases por que ha pasado la Falange desde su fundación y dijo que había llegado la hora de la revisión y el recuento y que teníamos que volver a los propósitos del momento inicial. Hemos de ir a la formación de una minoría de mando auténtico, pues la empresa de España tiene la gravedad de una empresa total. Evidentemente, no hemos llegado todavía a la unificación nacional. España no es ya un país olvidado e indiferente a lo que ocurre en el mundo. Todo lo que pasa fuera de ella la afecta a sí misma. España es una de las potencias con que el mundo ha de contar en el futuro. Hay que reconstruir al país paso a paso—terminó el director general de Propaganda—para mantener nuestro prestigio en el exterior, empresa que no podemos dejar arrebatarla porque es preferible perecer a permitir que se malogre.—Cifra.

### TERCERA REUNION DEL CONSEJO

Barcelona, 13.—En el salón de sesiones de la Diputación se ha celebrado por la mañana la tercera reunión del V Consejo Nacional de la Sección Femenina. Las tareas han dado comienzo a las diez, presididas por la delegada nacional, acompañada de la secretaria nacional. El director general de Propaganda, el delegado nacional de Administración, las regidoras centrales de Administración, las de la Hermandad de la Ciudad y del Campo y la jefe del Departamento de Personal. La regidora central de Administración pronunció un discurso en el que habló sobre el presupuesto de la Sección y prometió para el próximo, cubrir en lo posible cuantas necesidades imprevistas se plantearan en el ejercicio, centralizado todo en la Regiduría Central. Anunció que en este año, se celebrarán cursos para regidoras de Administración y que mientras éstos se preparan, las regidurías administrativas deberán ser llevadas por las respectivas delegadas provinciales. En esta discusión intervinieron gran número de asambleístas. A continuación hizo uso de la palabra el director general de Administración. Su discurso fue una definición del sentido exacto que debe darse a la palabra «Administración». Dijo que administración significa prever, organizar, mandar, coordinar, inspeccionar, fiscalizar e intervenir. Sobre todos estos puntos desarrolló su disertación. Añadió que en Falange, las funciones que han de realizarse deben hacerse sin obstáculos; pero siempre teniendo en cuenta que el dinero no constituye el espíritu ni el cerebro de su empresa. Subrayó que el patrimonio del Partido es uno y abogó por la centralización de los servicios administrativos. No debemos caer en el vicio del localismo, contrario al principio de unidad que es nervio y viscera de la Falange. Nadie debe regatear la centralización de nuestros medios económicos. Necesitamos de una colaboración en estrecha hermandad para resolver cuantos problemas se nos presenten y tener conciencia de cuál es nuestra misión. Se extendió sobre el concepto de la disciplina desde el punto de vista administrativo, y finalmente, sobre las relaciones con las delegadas provinciales respecto a la intervención en sus gestiones administrativas. Terminó con un «Arriba España!» a la una se levantó la sesión. Esta tarde hará uso de la palabra el director general de Propaganda.—(Cifra.)

### «ESCORIAL»

Revista Mensual de Cultura y Letras.—De venta en todas las Librerías y Kioscos

Suscripciones anuales:

FUNDADOR 1.000 pesetas  
ESPECIAL 500  
Ambas con Edición especial numerada  
ORDINARIA 60  
PRECIO DEL EJEMPLAR, 6 pesetas  
Redacción y Administración:  
ALFONSO XII, 26 - MADRID

### LA ESTANCIA EN

## Barcelona

del presidente de la Junta Política

Barcelona, 13.—El ministro presidente de la Junta Política, acompañado del capitán general de la región y del gobernador militar ha visitado los cuarteles de Lepanto y Pedralbes y la residencia de oficiales. El ministro recorrió todas sus dependencias y servicios y expresó su satisfacción por el adelanto que en el orden material de nuestro espíritu significa esta labor realizada en Cataluña. Después, el camarada Serrano Súñer recibió al delegado asesor nacional del Sindicato textil, con los que conferenció y al presidente de la Diputación, al rector de la Universidad y su junta de gobierno, al alcalde, al consejero nacional, camarada Luis Santamarina; al conde Ruiseñada y señor Monreal, de la junta de reconstrucción de la Catedral de Vich; al doctor don Guillermo Aleo, a don Juan Gil Senia y al director de la «Vanguardia Española». Más tarde almorzó con la delegada nacional de la Sección Femenina y con el gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Seguidamente el ministro presidente de la Junta Política emprendió el viaje de regreso.—Cifra.

### En la próxima semana

## se iniciará

la construcción de marquesinas para refugio

## de los viajeros

Se harán en las paradas de los tranvías

INTERURBANOS

Las obras se terminarán en el plazo de 2 meses

En la próxima semana se comenzarán los primeros trabajos para la construcción en Granada de un kiosco y marquesina en los jardines del Triunfo; otro idéntico en la placeta del Humillero y una tercera marquesina sin kiosco en la Avenida de Calvo Sotelo, al objeto de que el público que espera los tranvías interurbanos, en las zonas antes mencionadas, tenga donde resguardarse de la lluvia.

Los proyectos y presupuestos aprobados por el Ayuntamiento fueron presentados a la Compañía de Tranvías quien ya ha comunicado al Municipio estar conforme con la ejecución de los mismos, mediante la explotación de los kioscos. Las obras serán adjudicadas a mediados de esta semana y el contratista comenzará la ejecución rápida del proyecto dentro de la próxima, a fin de que se ultime en el plazo máximo de dos meses.

También ha comunicado la Compañía de Tranvías su conformidad sobre el propósito del Ayuntamiento de emplazar el del Triunfo en los jardines

existentes en aquel lugar próximo a la calle de San Juan de Dios; el del Humillero junto a sus jardines y el de la Avenida de Calvo Sotelo en el lateral derecho del arbolado, a la altura de la parada de tranvías interurbanos.

Como ya conocen nuestros lectores los proyectos se refieren a la instalación de un kiosco combinado con una marquesina y su construcción se ha proyectado de manera sencilla y ligera. Constará de unos pilares de hormigón armado sobre los que correrá una viga y sobre ésta la marquesina propiamente dicha que tendrá una altura de tres metros, una longitud de trece metros y una anchura de tres y medio metros. En el interior de ella se construirá un banco de hormigón.

El kiosco tendrá un amplio mostrador en dos de sus lados, una puerta de entrada en la parte posterior y dos pequeños escaparates en un lateral.

El total de pesetas presupuestadas para la realización de estos proyectos, que se llevarán a cabo con toda rapidez alcanza la cifra de 30.726'35 pesetas.

### Las características del cartel anunciador de las Fiestas del Corpus

La presentación de modelos expira el 15 de marzo

En la Comisión Municipal de Fiestas celebrada hace unos días, en el Ayuntamiento, se acordó, como ya dijimos, proponer un concurso entre artistas españoles para la presentación del modelo del cartel anunciador de las fiestas.

Las características del cartel, que serán presentadas para su aprobación en la Comisión Municipal Permanente que se celebrará mañana, son las siguientes: El tema del modelo será de libre elección con arreglo a su reproducción litográfica, a base de seis tintas (incluido el blanco y el negro) debiendo tener 1'25 por 0'87 metros de superficie pintada comprendidos los elementos decorativos.

El cartel llevará esta inscripción: Granada. Fiestas del Santísimo Corpus Christi. 1941.

Se establece un único premio de 2.500 pesetas y el plazo concedido para la presentación de modelos expira el día 15 del próximo mes de marzo, a la una de la tarde.

En cada proyecto se consignará un lema y se entregará en la Secretaría Municipal, Negociado de Fiestas.

### HOY HABLARA EN EL CONSEJO EL MARQUES DE LOZOYA

Barcelona, 13.—El director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, pronunciará una conferencia mañana, en el curso de la quinta sesión del Consejo de la S. F.—Cifra.

### PILAR DESPACHA CON LAS DELEGADAS PROVINCIALES

Barcelona 13.—La delegada nacional de la Sección Femenina despachó a primera hora de la tarde en la Diputación Provincial con las delegadas provinciales de Santander, Logroño, Huelva, Navarra y Segovia.—Cifra.

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

### EDITORIAL

## Presente revolucionario de la Falange

Clara, exaltada y justa, se ha levantado de nuevo la voz de la Falange. Cuando a "sotto voce" el enemigo sigue queriendo minar nuestro prestigio con maniobras que pecan de ingenuas por desear una agudeza extrema; cuando parte del pueblo, falto de pan, llega incluso a dudar de la eficacia de nuestra acción revolucionaria, tonificada por la disciplina, entonces nuevamente se ha levantado, pura y ardiente, nuestra voz. Ni la guerra, ni esta vigilia agotadora de la espera, le ha cambiado su timbre, ni ha mermado la hermosura de su ambición. Es la voz de España, la de siempre. La que impulsó al combate a nuestros muertos y le dió tono exacto a nuestra canción.

Ramón Serrano Súñer, frente a un centenar de camisas azules, de mujeres que conocen el amargor de la dificultad y van hacia ella con claras sonrisas confiadas, ha hablado escuetamente. Y el espíritu de este mensaje inaugural del V Consejo Nacional de la Sección Femenina, sobrepasó los históricos muros del Salón del Consejo de Ciento, llenó de emoción las almas catalanas, y dió temperatura a la esperanza del pueblo español que sabe olvidar las diarias fatigas, y hasta el hambre que ronda con sigilo los hogares, cuando se invoca el nombre de la Patria, y quedan al desnudo tristes fantasmas enemigos, olvidados de que aún están sin embotar los filos de nuestras espadas victoriosas.

El discurso, dirigido a toda España desde las tierras trabajadoras de Cataluña, "a las que la Falange quiere aproximarse con amor y con entendimiento"; da la norma fundamental para esta hora y no oculta la crudeza de la situación en que vivimos. Como amante de la claridad que ha sido siempre el nacional-sindicalismo, nos expone la gravedad de los problemas planteados, "que nos agobian el corazón por el peso terrible de tanta necesidad y de tanta miseria que padece nuestro pueblo". Y junto a este conocimiento, nos llega la recia certidumbre de que paso a paso, de una manera metódica hasta ahora, pero que acelera su ritmo y pasa a ser energía dinámica la que casi dormía en potencia, se acerca la aurora alegre de nuestra Revolución.

No somos un partido estancado, sino un movimiento revolucionario ansioso de demostrar su capacidad generadora. "Quien en este movimiento—ha dicho el presidente de la Junta Política—con todos los defectos que tenga, y que no podremos corregir mientras por los caminos de muchas magistraturas se nos quiera minar el terreno pusiera sus manos para abortarlo, contraería una grave responsabilidad. Y la consecuencia de intentar truncar un movimiento con tanto ímpetu como éste, deben saberla todos los que son enemigos por su temperamento prudente; sería fatalmente la demagogia más desenfundada, y piens en que ese sí podía ser para ellos un grave peligro. Ciertamente el hiperfalangismo puede ser un estorbo para la misma obra política de la Falange; un estorbo molesto y negativo más bien que un peligro; pero la verdad es que viviendo en un propósito falangista, lo que sí es positivamente un peligro es el pseudo-falangismo, porque es la antesala del antifalangismo".

La revolución, al fin se hará. Esta es la alegría que nos traen, en estos días en que el invierno ponía cerco de frío al entusiasmo, las palabras de un gobernante que ha sabido dar, en cada día, y en cada hora, la valoración precisa al empuje de la Falange. Y ante esta certidumbre, nos toca a nosotros, falangistas, apretar reciamente las filas, en haz de voluntades, atentos a no malograr con egoísmos esta ocasión que en un largo transcurso de siglos, dejó Dios reservada, para gloria y orgullo de generaciones venideras, al genio creador de nuestra raza.

## CRONICA DE ROMA El Eje,

### unidad de acción y de pensamiento

### La propaganda anglo-sajona sobre una paz separada entre Italia e Inglaterra, totalmente absurda

Roma, 13.—(Del enviado de la agencia Eje).—A raíz del comienzo de la ofensiva en el norte de África, cuando el triunfo de las armas británicas producía un optimismo, acaso excesivo, entre los habitantes de la metrópoli, se habló un poco de paz separada. Algunos, interpretando libremente la frase del telegrama de Roosevelt a Victor Manuel, que hablaba literalmente de "paz justa" para Italia en el reciente 1941, intuyeron que América tampoco estimaba imposible que Italia decidiese poner fin a la contienda en momento distinto y anterior que el de su aliada Alemania.

En países en que, más o menos, llegan noticias anglo-sajonas, puede yo apreciar que las gentes se preocupaban de esta posibilidad que, hábilmente, le había sido sugerida por telegramas fechados en América del Norte o en Londres. Tres semanas de oírme preguntar sobre si creía que un día esta hipótesis pudiera llevarse a efecto, acabaron por provocarme una comprensible curiosidad, que sólo mi vuelta a Italia podía remediar. Y hoy, ya con unos días de contacto con esta nación, puedo afirmar que la paz separada es lo que en lógica aprendimos a calificar de "imposible de sentido común". Dos razones hay contra esta descabellada hipótesis a que estoy refiriéndome. La una, la del deseo de revancha del pueblo italiano. Otra es consecuencia de la existencia de una de las más fuertes alianzas que conoce la historia y que nosotros calificamos tradicionalmente ya con el nombre de Eje. Diré respecto a la primera de las dos razones que ayer me sorprendió la identidad que sobre este punto concreto—el deseo popular de revancha—, tenía yo con un colega americano, ciertamente poco sospechoso de simpatías fascistas. Lo encontré tras semanas de ausencia y recayó la conversación sobre el modo de reaccionar del pueblo italiano ante los momentos no favorables que recientemente vivieron sus armas en África septentrional. De ahí a hablar de la paz separada, había poco trecho, y yo recordé el camino hasta preguntarle su opinión sobre la propaganda británica a base de una hipotética separación militar de Italia y Alemania.

Fue rápido en contestar. Estimaba poco haber una propaganda que se basaba sobre hipótesis, que con—desa—absolutamente imposibles. No sólo no hay en Italia "psicosis de paz" sino que, indudablemente,

las incidencias bélicas desfavorables de Grecia y África han hecho nacer—incluso en núcleos que pudieran haber aceptado con más o menos entusiasmo la guerra en su principio—, un claro y vivo deseo de revancha. En tales condiciones—terminó—no creo demasiado apropiado hablar por radio o publicar en la Prensa palabras que se refieran a una paz conseguida separadamente, de Italia.

Esto decía él. Y a mi modo de ver decía bien, quedándole sólo por añadir esta otra razón a que yo antes me referí: La naturaleza de la alianza entre Alemania e Italia es más que alianza propiamente dicha, o sea unión de dos países que luchan juntos por un objetivo común, una alación que de dos razones forma una unidad de acción y de pensamiento.

Los comunicados últimos demuestran hasta qué punto es verdad esto. Al Cuerpo aéreo italiano que colaboró con las alas alemanas en el ataque a las islas británicas, a los submarinos italianos en el Atlántico, se unen ahora los pilotos de bombardeo del Reich, que ya iniciaron su colaboración en el Mediterráneo. Ante estos hechos y ante un panorama europeo que habla en todo momento de identidad entre los dirigentes del Eje, sólo quienes voluntariamente se vendan los ojos podrían deducir que hay posibilidad de separar a Italia y Alemania. Quienes, con la vista clara, examinen las cosas, habrán de decidir que, de haber algún cambio, éste siempre será hacia una mayor unidad en la acción bélica de las dos naciones.—GIMENEZ ARNAU.—(Efe.)

## "Guerrita", gravemente enfermo

Córdoba, 13.—Se ha agravado considerablemente, en su enfermedad, el famoso torero cordobés Rafael Guerra "Guerrita". Le ha sido administrado el Santo Sacramento de la Comunión. No así el de la Comunión, por no poder recibir la Sagrada Forma.—Cifra.